



**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
ЧЕСМЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

л/сч №0198243023Б, РФУ Чесменского муниципального района с. Чесма, БИК 047501001
457220 с. Чесма, ул. Советская, 47 тел. (8-351-69) 2-11-01 факс (8-351-69) 2-14-92
e-mail: chesma.upr.obr@mail.ru

«18» 02 2021 г.

№ 111

Заместителю Министра
образования и науки
Челябинской области
Е.В. Сидорчук

Информация
о принимаемых мерах
по профилактике предупреждения безнадзорности и правонарушений, детского
травматизма на объектах транспорта.

В целях формирования культуры безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения, в т.ч. пропаганду безопасного поведения и профилактику возникновения чрезвычайных ситуаций, повышения познавательного интереса обучающихся к предмету «Основы безопасности и жизнедеятельности» во исполнении Постановления Правительства Российской Федерации от 27 октября 2012 г. № 1995-р "Об утверждении Концепции федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах», в рамках реализации муниципальной программы «Безопасность дорожного движения в Чесменском муниципальном районе на 2020-2021 г.», утвержденной постановлением главы района, а также в соответствии с планом Управления образования администрации Чесменского муниципального района и Отделением ОГИБДД МВД России по Чесменскому району на 2019-2020 учебный год.

В Чесменском муниципальном районе при 14 общеобразовательных организациях созданы и функционируют «Родительский дорожный патруль», из числа представителей родительского комитета и родительской общественности, при содействии 14 отрядов юных инспекторов дорожного движения «ЮИД».

В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, связанного с переходом проезжей части в непосредственной близости к общеобразовательным организациям, повышения уровня ответственности родителей за соблюдение правил при перевозке детей в салонах легковых автомобилей, а также за формирование у детей навыков безопасного поведения на проезжей части, вовлечены родители в работу по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

В общеобразовательных организациях Чесменского муниципального района проводятся профилактические мероприятия «Родительский дорожный патруль»

Кроме того проводятся мероприятия методического характера:

- на педагогических совещаниях рассматриваются вопросы повышения безопасности детей в начале учебного года, восстановления у них после школьных каникул навыков безопасного поведения на дорогах и в транспорте;

- проводятся профилактические мероприятия «Внимание- дети!» (с 17 августа по 13 сентября 2020 г.), в рамках акции проведены: беседы по ПДД (с детьми, родителями, педагогами), организованы агитационные мероприятия с детьми (викторины, конкурсы, соревнования), размещены материалы в СМИ по профилактике ДДТТ. Изготовлено и распространено агитационных, профилактических листовок 148, проведено два мероприятия «Посвящение в пешеходы» первоклассников совместно с ОГИБДД ОВД по Чесменскому району и управление культуры, проведено инструктаж по БДД 164 из них 96 в дошкольных учреждениях. Проведено обследование 16 общеобразовательных организаций на предмет создания условий, обеспечивающих безопасность детей, электронных паспортов дорожной безопасности (внесение изменений), проведено 12 родительских собраний в режиме онлайн и т.д. Общий охват профилактического мероприятий составил- 1280 обуч.

Общий охват по итогам профилактического мероприятия «Месячник безопасности детей» составил 3180 чел. из них 2951 обуч.

В рамках договора Управления образования и областного ИНФО- центра по пропаганде ОБЖ, согласно программным мероприятиям предусмотренными муниципальной программой «Безопасность дорожного движения в Чесменском муниципальном районе на 2020-2021 г.», были приобретены светоотражающие элементы для дальнейшего распространения, в количестве 2000 шт., в настоящее время обучающиеся в полном объеме обеспечены светоотражающими элементами.

Для обеспечения общеобразовательных организаций светоотражающими элементами и мониторинга их использования несовершеннолетними, проведен комплекс мероприятий, в рамках которых, 12 общеобразовательных учреждений получили наборы светоотражающих элементов для пользования, организациях создана необходимая материально-техническая база для изучения теории и отработки ситуационных навыков безопасного поведения на улице и дороге. Материально-техническая база включает в себя стенд по безопасности дорожного движения и детскую транспортную площадку. В соответствии с требованиями постановления вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма включены в функциональные обязанности заместителя директора по воспитательной работе. Заместителем директора ведется соответствующая документация по данному виду деятельности.

Заместителем руководителя общеобразовательного учреждения, осуществляется ознакомление педагогического коллектива с нормативами и методическими документами по предупреждению ДДТТ. На заседаниях МО, совещаниях при руководителях общеобразовательных организаций рассматриваются вопросы профилактической направленности. Запланировано рассмотрение вопросов на совещаниях среди педагогов по привитию навыков безопасного поведения на улицах и дорогах с привлечением сотрудников ГАИ. Преподавателями-организаторами ОБЖ разрабатываются в течение учебного года методические и дидактические материалы по БДД совместно с заместителем директора, оформляются стенды в коридоре и вестибюле школы.

С родителями регулярно проводятся беседы, встречи по теме профилактики на общешкольных собраниях. Для проведения бесед приглашаются работники, ГАИ, ОВД ОПДН, прокуратуры. На классных онлайн собраниях, освещены вопросы по недопущению нахождения несовершеннолетнего за рулём автотранспортного средства, особое внимание уделяется разъяснению безопасного поведения детей на дорогах во время каникул.

В соответствии с учебным планом школы профилактическая работа в учебное время осуществляется в рамках предметного курса ОБЖ, «Окружающий мир».

Работа по профилактике аварийности во внеучебное время проводится по утвержденному на педсовете плану профилактических мероприятий, которые включаются в общешкольный план воспитательной работы. В соответствии с планом проводятся различные мероприятия, в ходе которых организуются месячники и декадни по

безопасности дорожного движения, конкурсы рисунков на асфальте, соревнования юных инспекторов движения, юных велосипедистов «Безопасное колесо», юных медиков, викторины, смотры знаний по ПДД и т.п.

В план воспитательной работы каждым классным руководителем включены разнообразные мероприятия по профилактике дорожного травматизма. При проведении таких мероприятий используются разнообразные методы и приемы: лекции, беседы, встречи, тематические вечера, конкурсно – развлекательные программы, спартакиады, смотры, предметные недели, просмотр фильмов и другие виды деятельности.

Педагоги школы уделяют большое внимание воспитанию учащихся, совершенствованию внеклассной воспитательной деятельности с детьми по вопросам профилактики. Некоторые классные руководители работают по теме самообразования данной тематики и имеют положительные результаты, отражающиеся в отсутствии случаев травматизма.

Постоянно большое внимание уделяется занятости учащихся в каникулярное время. В целях каникулярной занятости, сохранности жизни и здоровья учащихся, предупреждению детского травматизма в этот период для ребят проводятся экскурсии, походы, внеклассные мероприятия, занятия в кружках и секциях, в тренажерном зале, компьютерных классах Обязательным условием перед каникулами является проведение инструктажа по ТБ на темы:

- о безопасности перемещения по улицам и дорогам;
- о правилах поведения во время поездок на транспорте;
- об оказании доврачебной помощи;
- о правилах перехода улиц и т.д. (с обязательной записью в журнале по ТБ).

В течение учебного года дежурными учителями осуществляется контроль за наиболее опасными местами на прилегающей территории к общеобразовательному учреждению.

Классными руководителями и преподавателем ОБЖ ведется страница «Безопасность» в классных журналах. В течение года в школьной библиотеке работает выставка книг, пособий по профилактике ДДТТ. Уже традиционным мероприятием, проводимым в начале учебного года, стал День безопасности, в рамках которого, проводится общешкольная линейка, конкурсы, экскурсии, внеклассные мероприятия и классные часы.

Контроль за обеспечением безопасности детей при организованных перевозках проводится в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 17 декабря 2013 г. N 1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами».

Начальник Управления образования

Е.М. Артемьева

Исполнитель: Е.Н. Качаева (83516922456)